



1

कयर बोर्ड  
**COIR BOARD**  
(सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम मंत्रालय, भारत सरकार  
Ministry of MSME, Govt. of India)

कयर हउस / Coir House  
एम.जी.रोड / M.G. Road  
कोच्ची / Kochi-682 016  
तार / Gram: Coir Board  
दूरभाष / Ph: 0484-2351954  
2351807, 2351788  
फैक्स / Fax: 0484-2370034, 2354397  
ई-मेल / E-mail: coirboard@nic.in,  
info@coirboard.org  
वेब / Web: www.coirboard.nic.in  
www.coirboard.gov.in

ए-12011/4/2015 - प्रशा (कार्मिक)

15.07.2021

अधिसूचना

सूक्ष्म, लघु, और मध्यम उद्योग मंत्रालय, भारत सरकार के तहत कयर बोर्ड, निम्नलिखित पदों में नियमित आधार पर नियुक्ति के लिए विचार करने हेतु योग्य उम्मीदवारों का पैनाल तैयार करने के लिए ( जो रैंक सूची के प्रकाशन की तारीख से प्रभावी अगले दो साल की अवधि के दौरान) ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित करता है। मौजूदा अनुमान के अनुसार विभिन्न पदों के संबंध में रिक्तियाँ प्रत्येक पदों के आगे दिखाई गई हैं। वैद्यता अवधि के दौरान उत्पन्न होने वाली अतिरिक्त रिक्तियों को भी आरक्षण नियमावली के अनुसार उपयुक्त उम्मीदवारों की उपलब्धता के अधीन इस पैनाल से भरी जाएँगी।

क्रम सं.	पद का नाम	पे मैट्रिक्स (7 वीं सीपीसी)	रिक्तियों और आरक्षण की संख्या	शैक्षिक और अन्य योग्यता / अनुभव	ऊपरी आयु सीमा
1	वरिष्ठ वैज्ञानिक अधिकारी (इंजीनियरिंग)	वेतन मैट्रिक्स में लेवल-10 (56100-177500)	1 पद (अनुसूचित जाति)	मशीन और संरचनात्मक निर्माण में दो साल के अनुभव के साथ मैकेनिकल इंजीनियरिंग में डिग्री।	आवेदन की अंतिम तिथि पर 35 वर्ष से अधिक नहीं
2	वरिष्ठ वैज्ञानिक अधिकारी (उत्पाद विविधता)	वेतन मैट्रिक्स में लेवल-10 (56100-177500)	1 पद (अनारक्षित)	टेक्स्टाइल प्रौद्योगिकी में द्वितीय श्रेणी में स्नातक की डिग्री के साथ वीविंग टेक्स्टाइल्स और फर्निशिंग फैब्रिक्स में तीन साल का अनुभव। या टेक्स्टाइल प्रौद्योगिकी में प्रथम श्रेणी डिप्लोमा के साथ वीविंग टेक्स्टाइल्स और फर्निशिंग फैब्रिक्स में 5 साल का अनुभव।	आवेदन की अंतिम तिथि पर 40 वर्ष से अधिक नहीं।
3	वैज्ञानिक सहायक (इंजीनियरी)	वेतन मैट्रिक्स में लेवल-6 (35400-112400)	1 पद (ओबीसी)	यांत्रिक इंजीनियरी में प्रथम या द्वितीय श्रेणी में स्नातक की उपाधि या यांत्रिक इंजीनियरी में प्रथम या द्वितीय श्रेणी में डिप्लोमा तथा टेक्स्टाइल प्रसंस्करण या मशीनरी या उपस्कर चलाने या अनुरक्षण का 2 वर्ष का अनुभव।	आवेदन की अंतिम तिथि पर 30 वर्ष से अधिक नहीं।
4	शोरूम प्रबंधक ग्रेड .III	वेतन मैट्रिक्स में लेवल - 6 (35400-112400)	4 पद (ओबीसी -2, अनुसूचित जाति - 1 & अनारक्षित -1) चार में से एक रिक्ति पी डब्ल्यूडी (अन्धे और कम दृष्टि) के लिए आरक्षित किया है	एक मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय की डिग्री या समतुल्य के साथ उपभोक्ता उत्पादों के विपणन में दो साल का अनुभव।	आवेदन की अंतिम तिथि पर 35 वर्ष से अधिक नहीं
5	सहायक	वेतन मैट्रिक्स में लेवल - 6 (35400-112400)	9 पद (अनारक्षित -5, ओबीसी -3 & अनुसूचित जाति - 1)	प्रथम या द्वितीय श्रेणी में स्नातक।	आवेदन की अंतिम तिथि पर 28 वर्ष से अधिक नहीं।

			नौ में से एक रिक्ति पीडब्ल्यूडी (सुनवाई हानि) के लिए आरक्षित किया है		
6	उच्च श्रेणी लिपिक	वेतन मैट्रिक्स में लेवल - 4 (25500-81100)	<b>4 पद</b> (अनारक्षित -2, ओबीसी -1 & अनुसूचित जनजाति -1) (चार में से, 1 रिक्ति पीडब्ल्यूडी (सुनवाई हानि) और 3 रिक्तियाँ भूतपूर्व सैनिकों के लिए आरक्षित है)	मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से किसी भी विषय में डिग्री। कंप्यूटर अनुप्रयोग और शब्द संसाधन में ज्ञान का एक वर्ष का अनुभव।	आवेदन की अंतिम तिथि पर 27 से अधिक नहीं।
7	कनिष्ठ आशुलिपिक	वेतन मैट्रिक्स में लेवल - 4 (25500-81100)	<b>4 पद</b> (ओबीसी -2, अनुसूचित जाति - 1 & अनुसूचित जनजाति -1) (चार में से, 1 रिक्ति पीडब्ल्यूडी - पीडब्ल्यूडी (ऑर्थोपीडीकली हैंडिकैप्ड) और 3 रिक्तियाँ भूतपूर्व सैनिकों के लिए आरक्षित हैं)	एस.एस.एल.सी या समतुल्य के साथ आशुलिपि में 100 शब्द प्रति मिनट और टंकण में 40 शब्द प्रति मिनट।	आवेदन की अंतिम तिथि पर 30 वर्ष से अधिक नहीं।
8	मैकेनिक ग्रेड II	वेतन मैट्रिक्स में लेवल - 4 (25500-81100)	<b>1 पद</b> (अनुसूचित जाति) यह रिक्ति भूतपूर्व सैनिकों के लिए आरक्षित है)	केजीटीई या एमजीटीई उच्चतर कार्यशाला मैकेनिक में उत्तीर्ण या मैकेनिक के व्यवसाय में III और किसी ख्यातिप्राप्त समुत्थान में मैकेनिक के रूप में कम से कम एक वर्ष का अनुभव।	आवेदन की अंतिम तिथि के अनुसार 30 वर्ष से अधिक नहीं।
9	हिंदी टंकक	वेतन मैट्रिक्स में लेवल - 2 (19900-63200)	<b>1 पद</b> (अनुसूचित जनजाति) यह रिक्ति भूतपूर्व सैनिकों के लिए आरक्षित है)	<b>शैक्षणिक:</b> एस . एस . एल . सी या समतुल्य और हिंदी में टंकण । <b>वांछनीय:</b> हिंदी में आशुलिपि का ज्ञान अतिरिक्त अर्हता होगी।	आवेदन की अंतिम तिथि पर 30 वर्ष से अधिक नहीं।
10	निम्न श्रेणी लिपिक	वेतन मैट्रिक्स में लेवल - 2 (19900-63200)	<b>1 पद</b> (ओबीसी) यह रिक्ति पीडब्ल्यूडी (अंधे और कम दृष्टि) के लिए आरक्षित किया है)	एस . एस . एल . सी या समतुल्य । टंकण में 30 शब्द प्रति मिनट की गति आवश्यक है ।	आवेदन की अंतिम तिथि पर 25 वर्ष से अधिक नहीं।
11	बिक्रीकर्ता	वेतन मैट्रिक्स में लेवल - 2 (19900-63200)	<b>5 पद</b> (ओबीसी -3, अनुसूचित जाति -	एस . एस . एल . सी या समतुल्य । लेखा रखने और लेखाकर्म का ज्ञान । टंकण में 30 शब्द प्रति मिनट की गति आवश्यक है ।	आवेदन की अंतिम तिथि पर 30 वर्ष से अधिक नहीं।

			1 & अनुसूचित जनजाति -1) यह रिक्ति एक्स-सर्विसमैन के लिए आरक्षित है	ऐसे कर्मचारियों को अधिमान्यता दी जाएगी जो पहले से ही शोरूम में कार्य कर रहे हैं।	
12	प्रशिक्षण सहायक	वेतन मैट्रिक्स के लेवल -2 (19900-63200)	3 पद (अनुसूचित जाति -1 & ओबीसी -2)	एस . एस . एल . सी या समतुल्य । राष्ट्रीय कयर प्रशिक्षण और डिजाइन केंद्र द्वारा संचालित उच्च प्रशिक्षण पाठ्यक्रम उत्तीर्ण ।	आवेदन की अंतिम तिथि पर 30 वर्ष से अधिक नहीं।
13	मशीन आपरेटर	वेतन मैट्रिक्स के लेवल -2 (19900-63200)	1 पद (ओबीसी) यह रिक्ति भूतपूर्व सैनिकों के लिए आरक्षित है)	आई.टी.आई प्रमाण पत्र (इलेक्ट्रीशियन या फिटर)	आवेदन की अंतिम तिथि पर 35 वर्ष से अधिक नहीं।

संबंधित वेतन स्तरों में उपरोक्त वेतनमानों के अलावा, चयनित उम्मीदवार समय-समय पर पात्रता के अनुसार अन्य भत्ते के लिए पात्र होंगे, जैसा कि स्वीकार्य है।

आवेदन की अंतिम तिथि, यानि 15.08.2021 पर उम्मीदवार की न्यूनतम आयु 18 वर्ष होनी चाहिए ।

बोर्ड के अधीन नवनियुक्त अभ्यर्थियों की प्रारम्भिक नियुक्ति नीचे दिये गये स्थानों पर अथवा उसी स्थान के निकटतम बोर्ड के कार्यालयों में होगी। हालांकि, बोर्ड के तहत सभी उम्मीदवारों की सेवाओं को किसी भी समय भारत में कहीं भी स्थानांतरित किया जा सकता है।

क्रम सं.	पद का नाम	रिक्ति	प्रथम तैनात स्थान	कोटि
1	वरिष्ठ वैज्ञानिक अधिकारी (इंजीनियरिंग)	1	केंद्रीय कयर प्रौद्योगिकी संस्थान, कयर बोर्ड, बेंगलुरु, कर्नाटक	अनुसूचित जाति
2	वरिष्ठ वैज्ञानिक अधिकारी (उत्पाद विविधता)	1	केंद्रीय कयर अनुसंधान संस्थान, कयर बोर्ड, कलवूर, आलप्पुषा, केरल	अनारक्षित
3	वैज्ञानिक सहायक (इंजीनियरिंग)	1	केंद्रीय कयर अनुसंधान संस्थान, कयर बोर्ड, कलवूर, आलप्पुषा, केरल	ओबीसी
4	शोरूम प्रबंधक ग्रेड .III	1	शोरूम और बिक्री डिपो, कयर बोर्ड, वाराणसी, उत्तर प्रदेश	ओबीसी (यह पीडब्ल्यूडी (अंधे और कम दृष्टि) के लिए आरक्षित है)
		1	शोरूम और बिक्री डिपो, कयर बोर्ड, अहमदाबाद, गुजरात	अनुसूचित जाति
		1	शोरूम और बिक्री डिपो, कयर बोर्ड, बेंगलुरु, कर्नाटक	ओबीसी
		1	शोरूम और बिक्री डिपो, कयर बोर्ड, गुवाहाटी, असम	अनारक्षित
5	सहायक	1	क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, पोलाची, तमिलनाडु	ओबीसी
		1	क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, बेंगलुरु, कर्नाटक	अनारक्षित
		1	क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, राजमुंद्री, आंध्र प्रदेश	अनुसूचित जाति
		1	क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, भुवनेश्वर, ओडिशा	ओबीसी
		1	उप क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, सिंधुदुर्ग, महाराष्ट्र	अनारक्षित
		1	उप क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, कोलकाता, पश्चिम बंगाल	अनारक्षित (यह पीडब्ल्यूडी (सुनवाई हानि) के लिए आरक्षित

				है।
		1	उप क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, गुवाहाटी, असम	अनारक्षित
		1	क्षेत्रीय विस्तार केंद्र, कयर बोर्ड, तंजावुर, तमिलनाडु	ओबीसी
		1	केंद्रीय कयर प्रौद्योगिकी संस्थान, कयर बोर्ड, बेंगलुरु, कर्नाटक	अनारक्षित
6	उच्च श्रेणी लिपिक	1	क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, राजमुंद्री, आंध्र प्रदेश	अनारक्षित
		1	क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, पोलाची	ओबीसी
		1	क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, बेंगलुरु, कर्नाटक	अनारक्षित
		1	क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, भुवनेश्वर, ओडिशा	अनुसूचित जनजाति (यह पीडब्ल्यूडी - सुनवाई हानि) के लिए आरक्षित है।
7	कनिष्ठ आशुलिपिक	1	मुख्यालय, कयर बोर्ड, कोच्चि, केरल	अनुसूचित जनजाति (यह पीडब्ल्यूडी (आर्थोपेडिकली हैंडिकैप्ड) के लिए आरक्षित है।
		1	मुख्यालय, कयर बोर्ड, कोच्चि, केरल	ओबीसी
		1	मुख्यालय, कयर बोर्ड, कोच्चि, केरल	अनुसूचित जाति
		1	केंद्रीय कयर अनुसंधान संस्थान, कयर बोर्ड, कलवूर, आलप्पुषा, केरल	ओबीसी
8	मैकेनिक ग्रेड II	1	केंद्रीय कयर अनुसंधान संस्थान, कयर बोर्ड, कलवूर, आलप्पुषा, केरल	अनुसूचित जाति
9	हिंदी टंकक	1	केंद्रीय कयर अनुसंधान संस्थान, कयर बोर्ड, कलावूर, अलापुझा, केरल	अनुसूचित जनजाति
10	निम्न श्रेणी लिपिक	1	राष्ट्रीय कयर प्रशिक्षण और डिजाइन केंद्र, कयर बोर्ड, कलवूर, आलप्पुषा, केरल	ओबीसी (यह पीडब्ल्यूडी (अंधा और कम दृष्टि) के लिए आरक्षित है।
11	बिक्रीकर्ता	1	शोरूम और बिक्री डिपो, कयर बोर्ड, मुंबई, महाराष्ट्र	ओबीसी
		1	शोरूम और बिक्री डिपो, कयर बोर्ड, हैदराबाद, आंध्र प्रदेश	ओबीसी
		1	शोरूम और बिक्री डिपो, कयर बोर्ड, इलाहाबाद, उत्तर प्रदेश	अनुसूचित जनजाति
		1	शोरूम और बिक्री डिपो, कयर बोर्ड, पटना, बिहार	अनुसूचित जाति
		1	शोरूम और बिक्री डिपो, कयर बोर्ड, गुंटूर	ओबीसी
12	प्रशिक्षण सहायक	1	क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, बेंगलुरु, कर्नाटक	अनुसूचित जाति
		1	क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, राजमुंद्री, आंध्र प्रदेश	ओबीसी
		1	उप क्षेत्रीय कार्यालय, कयर बोर्ड, कोलकाता, पश्चिम बंगाल	ओबीसी
13	मशीन आपरेटर	1	केंद्रीय कयर प्रौद्योगिकी संस्थान, कयर बोर्ड, बेंगलुरु, कर्नाटक	ओबीसी

**नोट:**

- अर्हताएँ, अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है। (क्रम सं. 4 और 6 को छोड़कर, सभी पदों के लिए)
- अनुभव संबंधी अर्हता(अर्हताएँ) नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों और अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में शिथिल की जा सकती है (हैं) जब चयन के किसी प्रक्रम पर, नियुक्त प्राधिकारी की यह राय है कि उनके लिए आरक्षित/रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखनेवाले उन समुदायों के अभ्यर्थी पर्याप्त संख्या में उपलब्ध नहीं हो सकेंगे। (क्रम सं. 4 और 6 को छोड़कर, सभी पदों के लिए)
- (महत्वपूर्ण) कयर बोर्ड की वेबसाइट के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि 15-08-2021 को 18.00 बजे है। यह तिथि आयु सीमा की गणना के लिए आवेदनों की अंतिम तिथि होगी। हर मामले में, सभी उम्मीदवारों की पात्रता शर्तों का निर्धारण करने की तिथि ऑनलाइन भर्ती आवेदन जमा करने के लिए निर्धारित अंतिम तिथि होगी। आवेदकों को सलाह दी जाती है कि वे ऑनलाइन भर्ती आवेदन में अपने सभी विवरण अत्यंत सावधानी से भरें। गलत जानकारी प्रस्तुत करने से बोर्ड द्वारा डिबारमेंट के अलावा, कंप्यूटर आधारित शॉर्ट लिस्टिंग के माध्यम से आवेदन को अस्वीकार किया जा सकता है। साक्षात्कार/प्रमाणपत्र सत्यापन की तिथि शॉर्टलिस्ट किए गए उम्मीदवारों को अलग से सूचित की जाएगी। ऐसे शॉर्टलिस्ट किए गए उम्मीदवारों को ऑनलाइन आवेदन में की गई सभी प्रासंगिक प्रविष्टियों के समर्थित दस्तावेजों के साथ अपने ऑनलाइन आवेदन का प्रिंटआउट लाना होगा।
- प्रत्येक पद के आगे दिखाई गई आयु सीमा सामान्य आयु सीमा है। योग्य उम्मीदवारों के लिए नियमानुसार आयु सीमा में छूट दी गई है।
- आवेदन शुल्क: पद के लिए आवेदन शुल्क - क्रमांक 1 & 2 के लिए रु. 500/-, क्रमांक 3 से 5 के लिए रु. 400/- और क्रमांक 6 से 13 के लिए 300 है। एससी, एसटी, पीडब्ल्यूडी, भूतपूर्व सैनिकों और महिला उम्मीदवारों द्वारा कोई शुल्क देय नहीं है। सफलतापूर्वक आवेदन जमा करने के बाद, आवेदन की तारीख से तीन दिनों के भीतर प्रत्येक उम्मीदवार के लिए एक भुगतान लिंक सक्रिय हो जाएगा। लिंक सक्रिय होने के बाद आवेदक तुरंत भुगतान कर सकते हैं। भारतीय स्टेट बैंक द्वारा संचालित स्टेट बैंक कलेक्ट (एसबी कलेक्ट) सुविधा का उपयोग करके कयर बोर्ड के भर्ती पोर्टल में उनके खाते में परिलक्षित भुगतान संदर्भ का उपयोग करके आवेदन की अंतिम तिथि से चौथे कार्य दिवस को या उससे पहले भुगतान प्रक्रियाओं को पूरा करने की आवश्यकता है।
- शुल्क केवल एसबी कलेक्ट के माध्यम से बोर्ड के खाते में जमा किया जाना है न कि किसी अन्य माध्यम से।
- चयन का तरीका : चयन लिखित परीक्षा के आधार पर होगा (क्रमांक.1 & 2 को छोड़कर)। वरिष्ठ वैज्ञानिक अधिकारी ( इंजीनियरी) और वरिष्ठ वैज्ञानिक अधिकारी ( उत्पाद विविधीकरण) के मामले में साक्षात्कार भी होगा। कनिष्ठ आशुलिपिक, हिंदी टंकक, निम्न श्रेणी लिपिक, विक्रेता और प्रशिक्षण सहायक के मामले में, प्रक्रिया में लिखित और कौशल/व्यावहारिक परीक्षा शामिल है। चयनित उम्मीदवारों को शुरू में बोर्ड के पूर्ण विवेक

पर, आवश्यकता के अनुसार, जैसे उपर्युक्त उल्लिखित स्थानों पर तैनात किया जाएगा; लेकिन कयर बोर्ड के तहत सेवा किसी भी समय, बोर्ड की आवश्यकताओं के अनुसार, भारत में कहीं भी स्थानांतरित होने के लिए उत्तरदायी है।

- उम्मीदवारों से अनुरोध है कि ऑनलाइन आवेदन जमा करने से पहले भर्ती पोर्टल/कयर बोर्ड की आधिकारिक वेबसाइट पर दिए गए निर्देशों को पढ़ें और लिखित/डाउनलोड किए गए आवेदन फॉर्म को कयर बोर्ड को अग्रेषित न करें।
- एससी / एसटी श्रेणी के आवेदक सक्षम प्राधिकारी से निर्धारित प्रपत्र में इस आशय का प्रमाण पत्र अपलोड करें कि वे एससी / एसटी वर्ग के हैं। ओबीसी के आवेदकों को सक्षम प्राधिकारी से निर्धारित प्रपत्र में प्रमाण पत्र अपलोड करना चाहिए कि वे ओबीसी कोटि के तहत आते हैं और क्रीमी लेयर की कोटि में नहीं आते हैं।
- विकलांग व्यक्ति (पीडब्ल्यूडी) की श्रेणी के आवेदकों को विकलांगता प्रमाण पत्र अपलोड करना चाहिए। कम से कम 40% संबंधित विकलांगता से पीड़ित व्यक्ति ही इस श्रेणी के तहत आरक्षण के लाभ के लिए पात्र होंगे।
- भूतपूर्व सैनिकों की श्रेणी के आवेदकों को डिस्चार्ज प्रमाणपत्र अपलोड करना चाहिए।
- एक बार भुगतान किया गया शुल्क किसी भी परिस्थिति में वापस नहीं किया जाएगा। इसलिए उम्मीदवारों से अनुरोध किया जाता है कि वे आवेदन शुल्क का भुगतान करने से पहले अपनी पात्रता सत्यापित करें और अपनी कोटि सुनिश्चित करें जिसके लिए वे आवेदन कर रहे हैं, ताकि भविष्य में किसी भी जटिलता से बचा जा सके।
- उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे स्पष्ट, सही, पूरी जानकारी दें। यदि उम्मीदवार द्वारा प्रदान की गई कोई भी जानकारी झूठी पाई जाती है या विज्ञापन में उल्लिखित पात्रता मानदंड के अनुरूप नहीं पाई जाती है, तो भर्ती प्रक्रिया के किसी भी चरण में या भर्ती के बाद या कार्यग्रहण करने के बाद आवेदक की उम्मीदवारी खारिज कर दी जाएगी।
- सरकार, अर्ध-सरकारी संगठन / सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों और स्वायत्त निकायों में कार्यरत उम्मीदवारों को सतर्कता निकासी प्रमाण पत्र और पिछले 5 वर्षों की एसीआर / एपीएआर की प्रतियों के साथ आवेदन करना चाहिए और साक्षात्कार/प्रमाणपत्र सत्यापन के समय "अनापत्ति प्रमाणपत्र" प्रस्तुत करना चाहिए। । फिर भी, अपने मूल विभाग से एनओसी प्राप्त करने में कठिनाई की स्थिति में, वे साक्षात्कार/ प्रमाणपत्र सत्यापन के समय वचन दे सकते हैं कि वे अपने चयन के मामले में किसी भी सेवा स्थानांतरण लाभ / वेतन संरक्षण का दावा नहीं करेंगे। तथापि, उन्हें अपने चयन की स्थिति में, विजिलेंस क्लियरेंस सर्टिफिकेट और पिछले 5 वर्षों के एसीआर/एपीएआर की प्रतियों के साथ उचित माध्यम से ड्यूटी के लिए रिपोर्टिंग के समय अपने संगठन से उचित कार्यमुक्ति आदेश प्रस्तुत करना होगा।
- आवेदक द्वारा प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से किसी भी कैन्वसिंग करने पर उनकी उम्मीदवारी को अयोग्य घोषित किया जाएगा ।
- आवेदकों को लिखित परीक्षा के समय अनुमोदित किसी एक मूल फोटो पहचान पत्र यानि पैन कार्ड / ड्राइविंग लाइसेंस (फोटोग्राफ के साथ) / पासपोर्ट / वोटर आईडी / आधार कार्ड / कर्मचारी पहचान पत्र लाना अनिवार्य होगा ।

अपूर्ण आवेदनों को सरसरी तौर पर खारिज कर दिया जाएगा और आगे से ऐसे आवेदकों से कोई पत्राचार नहीं किया जाएगा और और आगे कोई पत्राचार इस संबंध में प्रोत्साहित नहीं किया जाएगा ।

चयन प्रक्रिया के किसी भी चरण या सभी चरणों में केवल सूचना प्राप्त होने पर, बोर्ड के तहत नियुक्ति के लिए कयर बोर्ड की ओर से कोई प्रतिबद्धता नहीं होगी ।

उम्मीदवार भर्ती संबंधित अद्यतन जानकारी प्राप्त करने हेतु नियमित रूप से बोर्ड की वेबसाइट पर जाएँ चूँकि आगे कोई जानकारी समाचार पत्रों में प्रकाशित नहीं की जाएगी ।

सचिव, कयर बोर्ड चयन प्रक्रिया के किसी भी चरण में अधिसूचना/भर्ती प्रक्रिया आदि में कोई भी संशोधन करने या यहां तक कि अधिसूचना को निरस्त करने का अधिकार सुरक्षित रखते हैं । नियुक्तियों के संबंध में ऐसी परिस्थितियों में किसी भी उम्मीदवार के किसी भी दावे पर विचार नहीं किया जाएगा।

परीक्षण केंद्रों में लिखित परीक्षा के लिए उम्मीदवारों का प्रवेश, संबंधित क्षेत्र में प्रचलित कोविड -19 प्रोटोकॉल के अधीन होगा।

ह/-

**सचिव**

एर्णाकुलम

15.07.2021

नोट: उपयोग की गई अभिव्यक्तियाँ: यूआर - अनारक्षित, एससी- अनुसूचित जाति, एसटी- अनुसूचित जनजाति ओबीसी - अन्य पिछड़े वर्ग, पीडब्ल्यूडी - विकलांग व्यक्ति